

2863 a

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

INTREBARE

Adresată doamnei **Sorina Pinte**, Ministrul Sănătății

și

Ministrul Educației Naționale

De către doamna senator PSD: **Emilia ARCAN**

Circumscripția electorală nr. 29, Neamț

Ședința Senatului României din data de: 16.09/2019

Obiectul Întrebării: Prevenire și protecție în cazul mamelor minore

Doamnă Ministru, Domnule Ministru,

Potrivit unui studiu Eurostat din 2019, România se situează pe primul loc în ceea ce privește rata nașterilor în rândul **adolescentelor** și pe ultimul loc în ceea ce privește rata nașterilor în rândul femeilor de peste 40 de ani.

Este îngrijorătoare statistica privind numărul mare de mame minore. Problema ține de educația de acasă, de educația din școală, de educația sanitară. Medicii ne informează că organismul tânăr nu este pregătit să susțină o sarcină și aceasta poate duce atât la pierdea acesteia, cât și la apariția unor complicații grave, care pot cauza în ultimă instanță chiar decesul. La aceste complicații medicale intervin și cele sociale privind posibilitatea unui adolescent de a crește, întreține și educa un copil, de multe ori nedorit.

Din punct de vedere uman ne interesează să cunoaștem în ce măsură aceste fenomene sunt monitorizate, ce consiliere se acodă în școli fetelor adolescente, minorelor însărcinate sau care au devenit mame, ce se întreprinde pentru prevenire și dacă aceasta nu a fost posibilă, pentru protecția specială a mamelor minore și a copiilor acestora.

Consider ca un rol important îl are consilierul școlar care poate oferi în plus informații individualizate. Tinerii au nevoie de accesul la dialog privat despre subiecte pe care poate nu le pot discuta în public, de față cu toți colegii. Studiile arată ca, în Olanda, unde educația sexuală este bine implementată în sistemul de educație, tinerii își încep viața sexuală mai târziu și sunt puține cazuri de sarcini "din întâmplare".

Suntem pe primul loc în Uniunea Europeană la numărul sarcinilor și avorturilor la minore. Din păcate, un indicator și mai grav este faptul că suntem pe primul loc la numărul de sarcini între 10 și 14 ani în Uniunea Europeană. Acestea arată că dimensiunile și gravitatea fenomenului nu pot fi desconsiderate și nu pot fi ignorate, pentru că au în spate motive sociologice, abandon școlar, plecarea părinților în străinătate, lipsa de acces la informare virtuală, pe internet, în mediul rural.

Cu respect vă solicit o informare în scris, succintă, despre această problemă, din partea ministerelor conduse de dumneavoastră la Senatul României.

Emilia Arcan
Senator de Neamț

16.09.2019